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 VERBALE N.  48
SEDUTA DEL  21/09/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 21 (ventuno) del mese di settembre, la Commissio-
ne Prima e�  convocata alle ore 10:30, in modalita�  online secondo quanto previsto dal dispongo
del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto
previsto dall’art. 22 (sede consultiva) del Regolamento del Consiglio comunale  per trattare il
seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera 44-2023 “Approvazione bi-

lancio consolidato esercizio 2022”, proponente: Direzione Risorse Finanziarie;
 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Antonina S. Ferrara, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione e�  presente Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
l’Assessore al Bilancio, Giovanni Bettarini e la Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Fran-
cesca Cassandrini

Sono collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
alle ore 10:30, Bonanni.
alle ore 10:34 Cellai, Felleca, Perini.
alle ore 10:35, D’Ambrisi.
alle ore 10:36, Fratini.
alle ore 10:38, Cocollini.

Assume la presidenza Fratini in qualita�  di Presidente, e chiede alla segretaria di procedere con
l’appello attraverso il quale si accerta la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
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Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:40 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento: esame ed espressione di parere sulla Proposta
di Delibera 44-2023 “Approvazione bilancio consolidato esercizio 2022”.

Intervengono le/i Consigliere/Consiglieri/Assessori :

 Presidente Fratini per ripercorrere le tappe che hanno accompagnato la discussione sul
bilancio consolidato all’interno delle sedute della Prima Commissione ad esso dedicate.

 Assessore Bettarini, per comunicare che questo bilancio consolidato e�  stato  presentato
anche nei quartieri per avere da loro pareri e osservazioni. Ribadisce che il documento
in esame ha una forte caratura di carattere tecnico e fotografa quello che e�  successo.

 Presidente  Fratini  comunica  che  sul  bilancio  consolidato  e�  arrivato  anche il  parere
positivo  dell’organo  revisore  che  e�  stato  portato  a  conoscenza  di  tutti  i  consiglieri
comunali.

Alle ore 10:44 entra si collega telematicamente il Consigliere Bocci.
 Presidente Fratini segnala che il  bilancio consolidato del 2021 aveva evidenziato 10

milioni di dividendi mentre quello del 2022 ne ha evidenziati 13 milioni e il punto di
forza  rimane  sempre  Alia.  Chiede  all’Assessore  Bettarini  di  fare  una  riflessione  sul
futuro della multiutility.

 Consigliera Felleca in relazione alla multiutility chiede quale potrebbe essere l’impatto
sul prossimo bilancio consolidato l’eventuale quotazione in borsa, per il reperimento
dei capitali, di questo nuovo soggetto giuridico.

 Interviene il  Consigliere  Cocollini  per  affermare che il  tema della  multiutilitu esula
dall’atto che verra�  messo in votazione nella seduta odierna.

Alle ore 10:54 si collegano telematicamente i Consiglieri Giorgetti e Razzanelli.
 Risponde il Presidente Fratini che concorda con il Consigliere Cocollini, ma la domanda

e�  stata posta per avere un quadro previsionale considerato che il 2023 si sta avviando
al termini.

 Prende la parola il Consigliere Bocci per segnalare che le perizie che sono state fatte
sulle societa�  che andranno a confluire nella multituility sono state fatte sulla base di
una futura quotazione in borsa della multituility. Se cio�  non dovesse avvenire anche il
valore delle perizie di ogni singola societa�  componente la multiutility avra�  un valore
diverso. 

 Risponde l’Assessore  Bettarini  che  al  momento  sulla  multiutility  esiste  un  dibattito
politico in corso e parallelamente vi e�  un percorso istituzionale che deve essere tenuto
separato  dalla  discussione  politica.  Ad  avviso  dell’Assessore  e�  errato  parlare  di
quotazione come se fosse una scelta di carattere tecnico.  Sul  punto sara�  necessario
confrontarsi  sugli  investimenti  e  su cio�  che  vorremmo fare.  Per  quanto concerne il
percorso  istituzionale,  l’Assessore  ricorda  che  il  Consiglio  comunale  ha  definito  un
indirizzo in relazione alla multitulity, tuttavia per procedere alla quotazione in borsa il
Consiglio  comunale  e�  chiamato  a  pronunciarsi  di  nuovo  e  sara�  coinvolto  anche  il
Consiglio regionale.

Alle ore 10:59 si collega telematicamente il Consigliere Conti.



 Interviene la D.ssa Cassandrini per dare dei chiarimenti tecnici in ordine al percorso
della  multituility  e  del  perimetro  di  consolodimante  per  redigere  il  bilancio
consolidato.

Non  essendoci  ulteriori  richieste  di  intervento  il  Presidente  Fratini  accerta  la  presenza
delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il  seguente atto:  Proposta di Delibera 44-2023 “Approvazione bilancio
consolidato esercizio 2022”, proponente: Direzione Risorse Finanziarie
Esito: parere favorevole.
n. 7 (sette) voti favorevoli: Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Perini.
n. 4 (quattro) voti contrari: Bocci, Cellai, Cocollini, Razzanelli.

Il  Presidente Fratini passa al seguente punto all’ordine del giorno: approvazione dei verbali
delle sedute precedenti. I verbali vengono approvati

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 11:07.
L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli



La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20/10/2023


